

关于接受丁华锋等同志辞去政协第十三届湖北省委员会委员的决定

(2024年1月12日政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议通过)

根据政协章程和有关规定,政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议决定:

接受丁华锋同志因担任全国政协委员,辞去政协第十三届湖北省委员会委员的请求;

接受马萍、张金平同志因退休,辞去政协第十三届湖北省委员会委员的请求;

接受马锐、王霄汉、甘振维、李成富、张用军、钟油子、袁航、顾厚武等同志因工作变动,辞去政协第十三届湖北省委员会委员的请求。

关于增补马在学等同志为政协第十三届湖北省委员会委员的决定

(2024年1月12日政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议通过)

根据政协章程和有关规定,政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议决定:

增补马在学、厉文世、庄光明、江浩、李民灯、陈睿、赵洪松、赵章平、胡道银、项克强、姜涛、贾石松、魏月明等同志为政协第十三届湖北省委员会委员。

关于免去高后远政协第十三届湖北省委员会常务委员职务 撤销其政协第十三届湖北省委员会委员资格的决定

(2024年1月12日政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议通过)

鉴于高后远涉嫌违法犯罪,政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议根据政协章程第三十九条的规定,免去高后远政协第十三届湖北省委员会常务委员职务,撤销其政协第十三届湖北省委员会委员资格。

关于免去高后远政协第十三届湖北省委员会常务委员职务的决定,将在政协第十三届湖北省委员会第二次会议上履行追认程序。

关于施政等同志职务任免的决定

(2024年1月12日政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议通过)

根据政协章程和有关规定,政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议决定:

施政同志任政协第十三届湖北省委员会民族和宗教委员会主任,不再担任政协第十三届湖北省委员会港澳台侨和外事委员会副主任职务;

江浩同志任政协第十三届湖北省委员会副秘书长(兼职)、委员工作委员会委员副主任;

胡道银同志任政协第十三届湖北省委员会经济委员会副主任;

项克强同志任政协第十三届湖北省委员会农业和农村委员会副主任;

贾石松同志任政协第十三届湖北省委员会人口资源环境委员会副主任;

马在学同志任政协第十三届湖北省委员会教科文卫体委员会副主任;

魏月明同志任政协第十三届湖北省委员会社会和法制委员会副主任;

赵洪松同志任政协第十三届湖北省委员会文化文史和学习委员会副主任;

钟油子同志不再担任政协第十三届湖北省委员会常务委员、经济委员会副主任职务;

马萍同志不再担任政协第十三届湖北省委员会常务委员、民族和宗教委员会副主任职务;

丁华锋、王国明、甘振维等同志不再担任政协第十三届湖北省委员会常务委员职务;

王霄汉同志不再担任政协第十三届湖北省委员会农业和农村委员会副主任职务。

关于丁华锋、马萍、王国明、甘振维、钟油子等同志不再担任政协第十三届湖北省委员会常务委员职务的决定,将向政协第十三届湖北省委员会第二次会议通报。

邵新宇强调 抢抓机遇 加压奋进 推动高铁项目建设跨越赶超

湖北日报讯(记者肖丽琼)1月12日,省委常委、常务副省长邵新宇主持召开全省高铁项目建设推进会,协调解决突出问题,部署全年重点工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落实省委、省政府工作部署,锚定目标、全力攻坚,加快高铁项目建设,推动湖北在全国高铁体系中争先进位。

邵新宇表示,2023年全省高铁里程实现重大突破,重点高铁项目有序开工,铁路投资再创新高。2024年全省高铁建设进入聚势提升、跨越赶超的关键时期,各地各有关部门要进一步认清形势、抢抓机遇、主动作为、加压奋进,

努力争取国家更多支持,推动项目更快建设,为我省在“十四五”时期实现全面赶超打牢坚实基础。

邵新宇强调,要加快推进在建项目,精心组织施工,加强要素保障,确保安全稳定;加力推动项目开工,解决好项目建设中的突出问题,力争相关高铁项目尽早开工、全线开工;持续做好项目储备,强化汇报衔接和项目论证,力争更多项目纳入国家中长期铁路网规划修编,为高铁建设持续发展打好基础;持续压实责任,加强工作协同和督办落实,全力保障实施,为全省高铁项目建设营造良好环境。

刘雪荣强调

把党和政府的温暖送到广大职工心坎上

湖北日报讯(记者李婷)1月12日,省人大常委会副主任、省总工会主席刘雪荣深入武汉市武昌区户外职工爱心驿站,湖北交投集团开展送温暖活动,走访慰问困难职工、劳动模范及一线职工,为他们送去党和政府的关怀和工会组织的温暖。

在武昌区机安社区户外职工爱心驿站,刘雪荣看望慰问外卖配送员等新就业形态劳动者,详细了解他们的工作和收入情况,并为他们送上温暖礼包。在湖北交投集团困难职工家中,刘雪荣关切询问他们家庭和生活情况,鼓励他

们保持积极乐观心态,勇敢面对困难,叮嘱企业工会全力为每一位困难职工排忧解难。刘雪荣还走访看望全国劳模马邴和龚家岭收费站管理所职工,勉励他们大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足岗位做出更大贡献。

刘雪荣强调,“冬送温暖”是工会传统特色品牌活动。全省各级工会要始终坚持以职工需求为导向,以更大力度做优做实这一惠民暖心工程;要重点关注新就业形态劳动者、农民工、困难职工等重点群体,推动解决急难愁盼问题,更好地团结引领广大职工坚定不移听党话、跟党走。

杨云彦强调

全力支持民营经济健康发展高质量发展

湖北日报讯(通讯员吴志州)1月11日至12日,省人大常委会副主任杨云彦赴联系服务企业走访调研。在天门纺织机械股份有限公司和通威生物科技有限公司,杨云彦深入厂区、生产车间、研发中心等,与企业负责人、一线工人及当地人大负责同志座谈交流,了解企业创新驱动、技术改造、转型升级等情况及生产经营中的困难,研究推动惠企政策精准直达快享,助力民营企业发展壮大。

杨云彦对企业取得的成绩和对湖北经济社会发展作的贡献给予肯定。他强

调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和省委十二届五次全会精神,坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人。要坚持以控制成本为核心优化营商环境,持续推进各项政策落实落地,以实际行动和成效增强民营企业获得感。要不断优化对民营企业创新发展的政策引导与精准支持,激发民营企业科技创新新活力。要持续做好“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶工作,全力支持民营经济健康发展高质量发展,为今年经济起好步开好局实现高质量发展贡献更大力量。

省法院机关廉政督察员座谈会强调

履职尽责勇担当 廉洁自律做表率

湖北日报讯(记者袁超一、通讯员许娇)1月11日,省法院机关召开全体廉政督察员座谈会,对新任廉政督察员进行任前集体谈话。省法院党组书记、院长游劝荣出席并讲话。

游劝荣代表省法院党组,充分肯定3年来廉政督察员积极履职尽责,持之以恒正风肃纪,强化监督执纪问责,协助省法院党组狠抓党风廉政建设和反腐败工作取得的成效。他指出,要认真总结经验、吸取教训,严格落实管理办法,为公正司法提供更加有力的纪律作风保障。

游劝荣强调,廉政督察员要以对组织负责、对同志负责、对事业负责的态度,善于发现问题、勇于反映问题,要以身作则,率先垂范,带头讲政治、讲学习、讲纪律、讲正气,带头遵守各项廉洁制度和机关管理规范,切实发挥桥梁纽带作用,把正风反腐压力向“末梢”传导。要抓前端、治未病,加强风险点排查,经常性、针对性督促提醒,真诚地教育挽救同志、扶正祛邪。院党组要全力支持发挥廉政督察员作用,院机关纪委要加强协调,做好服务、监督、帮助和指导廉政督察员队伍更好地发挥作用。

中国气象局与湖北省政府举行部省合作联席会议

(上接第1版)他指出,湖北气候条件独特、气候状况复杂,保障经济社会持续健康发展,需要大力发展气象事业,需要中国气象局给予更多关心支持。当前,我省正深入贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,加快建设全国构建新发展格局先行区,奋力推进中国式现代化湖北实践。希望以此协议签署为契机,进一步健全部省协同联动工作机制,合力推进合作事项加快落地见效;共同推进湖北精准预警响应机制示范建设,加快打造长江经济带气象保障服务现代化先行试点省,合力筑牢气象防灾减灾第一道防线;进一步拓展部省合作领域,承接办好中国气象局交给湖北的各项重大

任务,合力为我国气象现代化作出更大贡献。

陈振林指出,开展部省合作,是贯彻落实习近平总书记对气象工作、湖北工作重要讲话和重要指示批示精神的具体实践。近年来,在双方共同努力下,湖北气象综合实力明显提升,气象防灾减灾和服务经济社会高质量发展取得新成效。中国气象局将与湖北省政府持续深化合作,在科研、人才、资金、项目等方面加大支持,加快推进湖北气象高质量发展水平进入全国前列,全面筑牢防灾减灾第一道防线,更好助力湖北建设全国构建新发展格局先行区。

副省长、省政府秘书长蔚盛斌,武汉市市长程用文出席会议。

(上接第1版)

孙伟要求,要坚持高标准严要求,把握会议主要任务,高质量建言资政、凝聚共识,万无一失做好服务保障工作,严肃会议会纪,加强统筹协调,周密组织、周到安排,确保政协十三届二次会议取得圆满成功。

省政协党组书记、副主席徐柏青、吐拉洪主持会议。省政协副主席张柏青、张维国、杨玉华、秦顺华、王红玲、王兴於,武汉市政协主席杨智,省政协常委马建华出席会议。省政协秘书长涂远超通报有关情况。

京港澳高速“四改八”凸显智造力——

百米塔吊远程操控 巨型T梁3D打印

湖北日报全媒记者 戴辉 通讯员 潘庆芳 陈雯雯

1月12日,交通运输部在武汉举办全国交通重大工程新闻宣传总结评审会,湖北京港澳高速北段改扩建工程入选全国10大交通重大工程优秀宣传项目。这个湖北投资最大的改扩建工程有哪些科技范?湖北日报全媒记者一探究竟。

车流滚滚的京港澳高速汉江特大桥旁,一座平行的新桥布满施工便道,正如如火如荼建设。仰视,塔吊挥舞,为100多米高的主塔吊运材料。奇怪的是,同样百米高的黄色塔吊上空空无一人。原来,司机黄飞在不远处的空调房里轻松按键、远程操作,他面前的屏幕上实时显示塔吊的各角度画面。

汉江特大桥是湖北京港澳高速“四改八”控制性工程,主桥全长760米,采用双塔双索面混合式组合梁斜拉桥,两个塔柱高120多米。以前,建造类似的桥,塔吊司机的岗位在百米高空,不仅每天爬上爬下,吃饭如厕也不方便。

“国内首次采用塔吊远程智能控制,不仅体现人文关怀,还提高吊运精度。”湖北交投京港澳高速改扩建公司党委书记沈典栋介绍,塔吊上安装无线设备,分散布设8个高清摄像头以实现塔机无盲区监控,塔吊下布置涵盖无盲区监控屏、边缘计算机终端、无线终端、联动台等设备的地面操作室。他指着主塔上的智能轻型筑塔机告诉记者,该系统也实现了远程操控,司机坐在指挥室,可一键式、多机位、分区域指挥机器同步爬升,还可通过手机App进行远程查看和控制。据悉,高空作业向地面远程操控的转变,能有效

提升施工效率,降低施工安全风险。

京港澳高速贯穿我国南北交通大动脉,是我国最繁忙的高速公路之一,京港澳改扩建工程则承担边通行边施工重任,由建造走向智造,科技创新融入建造“血液”。

走进位于孝感市孝南区东山镇头的智慧厂站,里面一派现代化工厂的气氛。据介绍,占地160亩的智慧厂站设置了智慧梁厂、信息中心、智慧混凝土配送中心、智慧钢筋集中配送中心等。像造工厂产品一样修高速,该项目全线95%以上桥梁采用预制梁板的形式。

在智慧梁厂,项目首次提出“3D打印T梁”新理念。现场可见,一片片长30米、重达80吨的T梁实现自动生产,达到毫米级管控精度。据介绍,生产这片梁,实现一键钢筋自动下料、一键智能拌和、一键智能浇筑等8个步骤。“打印”过程中每30厘米自动均匀布料,自动振捣密实,逐层重复作业,大幅度提高施工效率。

“3D打印”的,还有路面摊铺。该工程全长158公里,总投资210.13亿元,路面摊铺工程量大,作为南北“黄金大通道”,路面要求高,摊铺技术改革迫在眉睫。为此,湖北交投京港澳高速改扩建公司创新3D自动化“打印式”摊铺技术,具有BIM应用、三维空间定位、自动控制三大特点,目前已运用到各标段施工现场。据统计,该技术可提高20%的施工效率,每100万平方米的摊铺量还可降低50万元的材料成本。



1月12日,京港澳高速新汉江特大桥主塔封顶。(湖北日报全媒记者 柯皓 摄)

(上接第1版)

去年全省因灾倒房重建任务的重点在宜昌,而宜昌的重灾区在夷陵。2023年,宜昌共遭受6次暴雨洪涝灾害,其中“6·12”“8·27”两次灾情最为严重,仅在夷陵区就有7万多人受灾,直接经济损失1.15亿元,倒塌房屋96户。

宜昌市先后筹集资金1873.08万元,争取省级倒塌房屋恢复重建资金358万元,不仅如此,夷陵区每年财政支出350多万元,为全区所有村民购买农屋保险,创造了全国倒房重建的“宜昌模式”。目前宜昌全市202户因灾倒房恢复重建、63户因灾损毁房屋均已全部竣工,所有因灾倒房户春节前都将入住新居。

“应助尽助 不漏一人”

“大冬天,党和政府为我们送来了棉衣、棉被,我们心里很温暖。”1月3日,十堰市郧阳区白桑关镇高庙村受灾户李宣超感激不已。

2023年7月28日,受台风“杜苏

帮在难关上 暖在心窝里

芮”外围气流影响,十堰遭受暴雨和强对流天气,当地监测日降水量达117毫米,创1982年以来最大值。

“家里6亩田地受灾严重,香菇大棚也被暴雨冲垮,损失惨重。”李宣超急得发愁,“实不相瞒,寒冬腊月想添件新衣裳都舍不得。”

经村里介绍,李宣超填写了“自然灾害受灾困难群众申请表”,棉衣、棉被等御寒物资已经送上门。

确保“温暖”直达受灾困难群众,郧阳区应急管理局党委刘刚兵说,自去年9月中旬开始,郧阳区组织各乡镇应急办提前行动,全覆盖进村入户核查受灾农户情况,严格按照“户报、村评、乡审、区定”的程序,初步确定全区需救助对象13129户31456人。目前,因灾需救助对象的御寒棉衣、棉被等已精准发放到户,全力保障困难群众安全温暖过冬。

“确保受灾群众不漏一户、不落一人”,郧州市应急管理局负责人介绍,

“让受灾群众暖心更放心”

逐户摸底调查,精准实施救助,“给人民群众交一本明白账、放心账。”据统计,潜江市2023—2024年冬春救助核定需救助对象共计7192户19652人。

据悉,我省下拨棉被、棉衣、棉大衣等省级救灾物资17万件,同时快速下拨中央、省级冬春救助资金2.8亿元至受灾县(市、区),并加大对冬春救助资金和物资发放进度的督导检查,确保“温暖”直达受灾困难群众。目前,因灾需救助对象的御寒棉衣、棉被等已精准发放到户。

在全省冬春救助工作视频会上,省

应急管理厅、省财政厅对全省各地冬春救助有关工作进行部署。除了在时效性上要求在1月20日前把冬春救助资金发放到位外,也对资金发放各环节的规范性进行部署,实现冬春救助工作的规范化、精准化、有效化,切实增强

受灾群众的获得感、幸福感、安全感。

“要让每一笔救助资金,都成为受灾群众的贴心钱、暖心钱、放心钱。”为确保冬春救助政策落实,1月4日、5日,省应急管理厅派出工作组赴县市区督导冬春救助工作,在钟祥市东桥镇东桥村,省应急管理厅工作组查看落实“户报、村评、乡审、县定”程序特别是评议公示情况,结合救助资金绩效管控进行工作部署。

据悉,资金发放情况公示信息包含救助对象姓名、家庭住址、补助金额等内容,主动接受群众监督。

记者了解到,目前宜昌、襄阳等地应急管理部门按照“四有”(有方案、有台账、有标准、有档案)要求,统一救助分类和救助标准,严格救助程序和相关手续。

据介绍,我省自然灾害困难群众冬春临时生活救助标准分为一、二、三类对象,分别为每人不低于410元、300元、150元。冬春救助资金原则上通过“一卡(折)通”或社保卡方式发放,注明“冬春救助”字样,并发送打款提示信息。